

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Miércoles 18 de Julio de 1.928

Número 22.467

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON MANUEL PÉREZ GARCÍA,

Licenciado en Ciencias, Profesor de Gimnástica, Catedrático de Agricultura, Ex-concejal constitucional del Ayuntamiento de Almería, Ex-presidente de la Sociedad de Hierros y Metales, Periodista,

Que falleció en Almería el 18 de Julio de 1927.

Su viuda doña Josefa Almansa; sus hijos don José, doña Amparo, don Juan y don Arturo; sus hijos políticos doña Ana Pérez Rodríguez y don Adolfo Cano; sus nietos; su madre doña María García Pérez, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, recuerdan a usted tan triste fecha y le suplican consagre a su memoria un piadoso recuerdo.

NO ES AMBICION

El que desconozca por completo lo sucedido en el asunto de la distribución de las aguas de los ríos Castril y Guardal, seguramente tratará a los pueblos de nuestros campos levantinos como ambiciosos e intransigentes. ¿Por qué, se dirá, esos pueblos se muestran defraudados por haberse hecho un reparto de esas aguas entre las tierras de Lorca y las de Almería? Esas aguas no eran de nadie; exclusivamente del Estado, y él, como dueño y señor de esa riqueza, ha tenido a bien el dedicarlas a apagar la sed que sentían los campos de Lorca y Almería.

Enfocada la cuestión en esta forma, sin más antecedentes, es natural y lógico que se moteje a los agricultores levantinos como gentes ambiciosas que todo lo quieren para sí. Pero no es posible enjuiciar bien sin conocer al detalle todo lo ocurrido en esta cuestión. Se comenzó a hacer el estudio de los sobrantes que pudieran destinarse al riego de nuestra región. Aseguróse que las aguas vendrían solo a los campos levantinos de nuestra provincia, que era el primer problema a resolver.

Es más, cuando los de Lorca, enterados de que esos sobrantes de los indicados ríos iban a venir

exclusivamente a Almería comentaron a hacer gestiones, publicándose algunos artículos en el diario madrileño «A B C» sobre el mayor derecho que tenía Lorca para gozar de ellos.

Mas, los lorquinos no cejaron en sus gestiones; antes al contrario, como pueblo que sabe luchar por vencer todas sus dificultades, siguieron influyendo, cosa muy natural, para llegar al logro de sus ideales. Es algo que nos debe servir de ejemplo. Sus prohombres lograron su objetivo, y para atender dichas pretensiones, se ha modificado el anterior pensamiento de dirigir todo el caudal a nuestras sedientas tierras, repartiéndolo entre Lorca y Almería. Claro es, que con esta nueva distribución se merman las esperanzas que se habían concebido entre los almerienses. Se podrán re-

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director, por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente y Dispensario Antitracomatoso Municipal.

Consulta de 3 a 5.

Terriza, 19, pral.

Número de ocho páginas

gar, como se asegura, con la parte que se nos asigna, hasta cuarenta mil hectáreas, pero el caso es que estábamos confiados en que el regadío podría ser de sesenta mil. Y vayan números como ejemplo. Esta merma, como es natural, ha de influir en mayor o menor riqueza. Y claro está, que ello no ha de verse con alegría. No es por tanto lo que pueda sentirse una desmedida ambición, si no una pérdida de ilusiones creadas.

Se dice que esta gran riqueza agrícola que va a crearse en esa parte de nuestra provincia no la pudimos ni aún soñar, y que ningún Gobierno se preocupó de dar solución a tan vital problema. Es cierto, ciertísimo. Lo cortés no resta a lo valiente. Una cosa es que reconozcamos estas verdades y otras que lamentemos la disminución de los beneficios.

¿Por qué ha sido la algaraz y el júbilo de Lorca? Precisamente porque sabían que las aguas iban a venir a Almería, y, al conocer que también iban a ir hacia aquellas tierras, de lo cual no tenían seguridad, echaron las campanas a vuelo. Es lo mismo que si nosotros, sabiendo de antemano que los sobrantes de dichos ríos se tenían ofrecidos por completo a Lorca, nos hubieran anunciado que una parte de ellos, más o menos grande, los iban a dedicar a Almería. Entonces hubiéramos repicado ante tal noticia y los lorquinos habrían demostrado su descontento porque las esperanzas se habrían disminuido.

Para enjuiciar bien, como ya hemos dicho, es preciso tener todos los antecedentes. ¿Que hay que agradecer este proyecto? No cabe duda alguna. Pero también es lógico que lamentemos la disminución. Si es que se nos permite expresar nuestros sentimientos como se permiten exteriorizar nuestros júbilos.

DE INTERES

PARA LA EXPORTACION DE FRUTAS

Como consecuencia de los trabajos de investigación que por nuestra Cámara Oficial de Comercio se vienen practicando para conocer el embalaje y etiquetado con que son presentadas en los mercados ibero-americanos las frutas no españolas, y para conocer las causas que existen en cada nación de aquel continente que impidan la entrada de nuestras uvas, se ha recibido por aquella la siguiente comunicación de la Cámara Oficial Española de Méjico, que trasladamos a nuestras columnas por considerar de interés su publicación.

Muy señores nuestros y estimados compatriotas: En los últimos

años y sin que nuestros constantes esfuerzos bastaran a impedirlo, el comercio en este mercado de frutas frescas procedentes de las regiones españolas productoras han ido aminorándose, pudiendo decirse que actualmente es nulo, con notorio perjuicio de nuestra exportación. Para tal desastroso resultado han concurrido varias causas. La primera y más fuerte es la situación geográfica de los Estados Unidos de la América del Norte y de España en relación a Méjico, situación privilegiada para la primera de las naciones citadas que le concede desde luego las ventajas del tiempo y de la distancia, preponderantes en las competencias comerciales.

COOPERATIVA ELÉCTRICA POPULAR

Producir la electricidad en las condiciones más seguras y económicas posibles y suministrarla en igual forma a los abonados es lo que se propone llevar a cabo esta futura Empresa. Tarifas de precios remuneradoras, pero no abusivas, máxima seguridad en la instalación generadora y un respeto y consideración al abonado, que justifique siempre los buenos propósitos en que se inspira.—Esta es la síntesis del programa.

Proyéctase instalar una Central con unos 400 HP., suficientes, por el momento, para prestar un excelente servicio de alumbrado al centro principal de la población. Para ello, tratase de constituir una Sociedad Anónima con un capital de 250.000 pesetas, divididas en 500 acciones de 500 pesetas cada una, pagaderas 25 por 100 al suscribirlas, 25 por 100 a tres meses, 25 por 100 a seis meses y 25 por 100 a nueve meses. Don Guibermo Herrera Lafuente, como Gerente de la Compañía Herrera de Motores Industriales, S. A., de Madrid, iniciador del proyecto, ha encabezado la suscripción con 50.000 pesetas, figurando ya entre los demás suscritores personas tan prestigiosas como el banquero don Antonio González Egea y otros nombres bien conocidos en nuestra capital.

La **COOPERATIVA ELÉCTRICA POPULAR**, será genuinamente almeriense. Nace por Almería y para Almería. Por esto, y para que responda al espíritu cooperativo en que se inspira, deben ser suscritas sus acciones entre el mayor número posible de abonados. Por conveniencia y por patriotismo debe usted ser accionista ayudando a la nueva Empresa. En ninguna otra cosa estará mejor invertido el pequeño capital.

Las adhesiones deben dirigirse al **Garage Inglés** o a don José Ramírez Bretones, Santa Rita, 15.

La segunda es la vigencia de la cuarentena número 5 expedida por la Secretaría de Agricultura y Fomento de este país contra todas las frutas frescas procedentes de esa región, acudiendo a la existencia real o supuesta de la mosca del Mediterráneo.

Contra la primera de las causas citadas nada podía hacer esta Cámara Oficial Española de Comercio en los Estados Unidos Mexicanos, pues su solo enunciado indica su victoriosa influencia. Contra la segunda de las causas perjudiciales, ha trabajado esta Cámara, procurando convencer a los organismos oficiales mejicanos de que los certificados sanitarios expedidos por las Inspecciones Permanentes del servicio fitopatológico español serían una garantía suficiente de la bondad del producto, llegando en esa tramitación hasta el momento en que se consideró de mayor utilidad para el resultado favorable definitivo de dejar la continuación de las gestiones al Ministerio de Estado.

Pero, aún suponiendo que se consiguiera la validez de esos certificados, quedaría en pie el problema de la competencia con la fruta americana, en la que seguramente no podríamos colocar de nuestro lado la ventaja del precio, quedándonos solamente el recurso de la calidad, aunque hayamos de convenir en que en tanto no se mejoren las condiciones del transporte, será imposible poner en evidencia la superioridad de aquella.

Agravadas las dificultades de tiempo y distancia por la supresión del servicio marítimo Mediterráneo-Veracruz, o lo que produce casi idéntico resultado, el trasbordo en la Habana, gestionó sin desmayar ante ninguna contrariedad esta Cámara el restablecimiento de tal servicio, creyéndose que en breve sea un hecho. Pero, ocultáramos a ustedes la verdad si no les dijéramos que para reanudar sus actividades en este mercado los productores españoles, necesitan algo más que barcos; es preciso que estos estén

aconicionados para transportar en buenas condiciones la mercancía que van a recibir en sus bodegas. Entendemos que es preciso que los nuevos buques estén dotados de cámaras frigoríficas que conserven la frescura de la fruta, pues de lo contrario se perdería todo el esfuerzo y pensamos que antes de que esos nuevos buques sean entregados a la Compañía Transatlántica, esa Cámara de Comercio en unión de todas las levantinas a las que dirigimos igual advertencia, pida al ministerio de Estado se tenga en cuenta esa condición para el recibo de los buques destinados a prestar de nuevo el servicio Mediterráneo-Veracruz.

Si ustedes lo juzgaran conveniente, procederíamos a la primera indicación a enviarles muestras de empaques y presentación de la fruta americana en este mercado.

Deseando que ustedes tomen en consideración nuestra advertencia, pues sin esa clase de cámaras frigoríficas sería inútil pretender la reapertura de este mercado, quedamos como siempre afectísimos y muy atentos. s. s.—
CÁMARA OFICIAL ESPAÑOLA DE COMERCIO DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS.

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

He aquí los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que esta tarde, a las cinco, celebrará la Comisión Permanente del Ayuntamiento:

Moción de varios señores concejales sobre construcción de la Ciudad Jardín.

—Escrito del médico don Antonio Fernández Lerena, solicitando un mes de licencia.

—Idem idem del portero de la Alcaldía José García Urrutia, solicitando un mes de licencia.

—Oficio del cura párroco de San Sebastián, solicitando la sub-

vención de costumbre para las fiestas en honor de la Virgen del Carmen, e invitando a la procesión que tendrá lugar en su honor.

—Factura de don E. Ferrera y Hermano, de 96 pesetas, por ladrillos para el Matadero.

—Idem idem, de 121 pesetas, por efectos para el Parque de Incendios.

—Idem idem, de 132 pesetas, por efectos para las escuelas de nueva creación.

—Idem idem, por cenefas para la Glorieta de San Pedro.

—Recibo del doctor Pérez Cano, de 250 pesetas, por vacuna antirrábica aplicada a varios vecinos pobres.

—Factura de don Eladio Falcón, de 244'80 pesetas, por veinticuatro docenas de escobas para la Policía Urbana.

—Presupuesto de don Juan Rodríguez Martínez, para instalar tres aparatos eléctricos con lámparas de 200 bujías, por la cantidad de 125 pesetas.

—Factura de don Miguel García Bretones, de 65 pesetas, por arreglo del auto-barredora.

—Idem de don José Sánchez de la Higuera, de 409'30 pesetas, por material para la banda de música.

—Informe del señor Interventor en la factura de don Emilio Lacoste, de 71'20 pesetas, por material para la agencia ejecutiva.

—Escrito de la ponencia de Sanidad y Beneficencia del Patronato de Almería, solicitando ayuda económica para reprimir la mendicidad y que por los agentes de la autoridad sean recogidos los niños que mendigan en la vía pública.

—Oficios del Ingeniero Jefe del Servicio de Aguas, proponiendo altas y bajas en el padrón del arbitrio.

—Idem idem, participando que para el día 20 empieza el montaje de los grupos instalados en el pozo.

—Escrito de don Antonio Marín, interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 13 de Julio último sobre expropiación

de la casa número 45 de la calle de Granada.

—Escrito de don Francisco Bascañana Jiménez, solicitando se le devuelva sin demora la fianza que tiene depositada como gestor del arbitrio sobre carnes y vinos.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Idem de la de Hacienda.

VIGILANCIA

LAS RATERIAS

No es solo el robo de que nosotros nos hicimos eco hace pocos días, sino que tenemos noticias de otras raterías verificadas en la calle de San Pedro y en la de Perea.

Viendo que los vecinos dejaban los balcones abiertos para poder conciliar el sueño en estas noches calurosas, los amigos de lo ajeno aprovechaban estas ocasiones para hacer su agosto.

Claro es que elijen las calles más solitarias, y aprovechando esos descuidos escalan por las rejillas de los pisos bajos los balcones y se introducen en los dormitorios con una tranquilidad espantosa, apoderándose de lo primero que encuentran a mano. Una camisa, unas gafas, carteras, si las encuentran. En fin, todo es bueno para los que se exponen a caer en el garlito.

No estará, pues, demás que tanto el cuerpo de municipales como el de Vigilancia redoblen su celo, para poder coger a los autores de estas raterías y que no prosigan haciendo sus hazañas, que además de lo que roban, proporcionan a las familias el susto consiguiente.

De otra manera, vamos a tener que dormir con todo cerrado, expuestos a morir por asfixia.

Este número ha sido visado por la censura

Construcción de casas baratas

Se ha reunido el Consejo de Administración de la Cooperativa para la construcción de casas baratas de Almería, bajo la presidencia de don Diego Góngora y con asistencia de los señores consejeros don Francisco Balcazar, don Guillermo Acosta y don Eduardo Rodríguez, actuando de secretario accidental este último señor.

Entre otros acuerdos, se adoptó el de presentar los planos de la construcción, ya terminados, al Ayuntamiento, en los primeros días de esta semana, pidiendo la licencia oportuna para dar comienzo a las obras con la mayor urgencia posible.

Nuestra enhorabuena a esta entidad, que por su constancia verá pronto recompensado el esfuerzo que viene realizando, haciéndose digna del mayor apoyo por parte de las entidades oficiales.

Noticias militares

Hace algún tiempo que dimos la noticia de que se iban a librar de la Comandancia de Ingenieros de Valencia, noventa mil pesetas con destino al Campamento de Viator.

Poco después se supo que dicha cantidad había sido destinada a otra obra militar que demandaba mayor urgencia. Esto dió motivo a que algunos creyeran que se trataba de paralizar las obras del Campamento.

Afortunadamente no ha sido así, pues ya se han recibido otras noventa mil pesetas a disposición de la Comandancia de esta capital.

En breve marchará a Valencia el capitán de ingenieros don Antonio Fernandez Hidalgo, llamado para celebrar una conferencia a fin de que se acometan rápidamente las obras proyectadas, muy especialmente las de la carretera que ha de unir el Campamento con el puente de Viator, pues se vuelve a repetir que no tardarán mucho tiempo en ser destinados los dos batallones ofrecidos.

SE LE SALUDA

Ayer, procedente de Málaga, llegó a nuestra capital acompañado de un Arquitecto, el señor Martos La fuente, que nos visita con objeto de asuntos relacionados con el Real Club Automovilista y con la construcción de la Ciudad Jardín.

Mucho celebraremos que su estancia entre nosotros le sea grata y que deje de ella un buen recuerdo, solucionando los asuntos que le traen a nuestros lares.

Compañías importantes
de Seguros Generales solicitan productores activos. Dirigirse al Agente general en Almería: Mínero, 5.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 17

Regreso del Rey

En el sudexpreso de Francia ha regresado hoy a Madrid el Rey don Alfonso.

En la estación fué recibido por el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, los ministros y las principales autoridades civiles y militares.

Desde la estación marchó el Soberano a Palacio.

Primo en Palacio

A poco de llegar el Monarca, fué el señor Primo de Rivera a Palacio, donde estuvo algunos momentos.

A la una y media volvió el marqués de Estella a Palacio, llevando numerosos decretos a la firma. Después almorzó con el Rey, invitado por éste.

También estuvo el señor Primo de Rivera en el domicilio del presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, que se encuentra herido a consecuencia de un accidente de automóvil.

La Ciudad Universitaria

El Rey acudió hoy a la Moncloa, presidiendo la Junta de la Ciudad Universitaria.

Después concurrió a Chamarín de la Rosa, para hacerse entrega de la casa que regala el Banco de Ahorro y Construcción a la Ciudad Universitaria.

Accidentes a granel

Según noticias recibidas, durante los días de anteayer y ayer han ocurrido en Madrid y en diferentes provincias, 14 accidentes automovilistas, unos por choques y otros por exceso de velocidad.

Han resultado en esos accidentes, cuatro muertos, once heridos y doce contusos.

Publicación en la "Gaceta"

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición para que se constituya una ponencia formada por los Directores

de Abastos, Sanidad y Agricultura y el personal técnico que se juzgue necesario para someter al Gobierno un proyecto de unificación y perfeccionamiento de la actual legislación sobre producción y comercio de la leche. El proyecto contendrá las condiciones de sanidad exigibles a los animales productores de leche, condiciones al personal que intervenga en la industria, así como en la instalación de establos y cabrerías y los requisitos exigibles al material industrial.

También se reglamentará el procedimiento sobre el transporte y conservación de la leche.

Inserta también la «Gaceta» la modificación del régimen del descanso dominical en la industria de la pesca, conforme a los informes emitidos por el ministerio de Marina y la Junta Consultiva de Navegación.

El Rey y Primo de Rivera a San Sebastián

El Rey volverá a San Sebastián desde Canfranc directamente. Llegará el miércoles por la noche, marchando al día siguiente a Santander.

El señor Primo de Rivera marchará también a San Sebastián el viernes, acompañado de sus hijas, las que presidirán la corrida de toros yoyesca.

En el Gran Casino se celebrará una comida y un baile de gala en honor del señor Primo de Rivera.

Incendio en la Biblioteca Nacional

Esta madrugada se inició un incendio en la Biblioteca Nacional, que dió origen a que se produjera gran alarma.

Los bomberos acudieron con verdadera rapidez, comenzando sus trabajos con gran acierto. También se personaron las autoridades.

Las Salas del Museo fueron encontradas cerradas con llaves, no teniendo estas el guarda. En vista de ello las puertas se descerrajaron.

El fuego se había iniciado en el patio, prendiéndose en el marco de una ventana que comunica a un espacioso almacén de libros y en donde se guardan también los efectos de la Sociedad Amigos del Arte.

La rapidez con que trabajaron los bomberos, sofocó el incendio prontamente, siendo escasos los daños ocasionados.

El edificio fué acordonado por la fuerza pública para evitar que penetraran en él los curiosos y desaparecieran algunos objetos.

La prensa de esta mañana censura la imprevisión de no dejar las llaves de las puertas en un sitio determinado por si ocurrieran estos casos a otros parecidos.

De aviación

Madrid, 17.

El aparato "Numancia" para dar la vuelta al mundo

Comunican de Cadíz que ha sido botado nuevamente el hidroavión «Numancia», donde el comandante Franco se propone dar la vuelta al mundo.

La operación fué dirigida por los señores Franco, Ruiz de Alda y Gallarza.

Realizó varios vuelos de pruebas y luego estuvo ensayando el aparato de radiotelegrafía.

Los citados aparatos permitirán comunicar con las estaciones americanas.

Se considera inminente la salida del «Numancia» para Santander.

Las pruebas del "Numancia" fueron de un éxito absoluto

Otro despacho telegráfico recibido de Cadíz participa que durante toda la mañana el hidro «Numancia» realizó las pruebas de altura, resistencia y carga, obteniéndose un éxito absoluto.

PERPEN

Los embaucadores

"Mesmerismo" y "natalismo"

Repetidas veces—(¿quién no habrá podido comprobarlo?)—surge, en plena civilización, en la más culta de las urbes, retoñando lozanamente en la pacífica esfera popular, crédula, optimista y consecuente con las más absurdas prácticas, apesar de sus adobos de socarronería, malicia y desconfianza; surge, digo, en feliz comensalismo con el inconsciente populacho, tan prevenido contra todo lo que huelga a ciencia y progreso, el eterno tipo del embaucador de muchedumbres, ensalmador, sacamuelas, traumaturgo de tribuna ambulante y marrullero por autonomasia. Y yo me digo: si tales tipos no desaparecen, si tales tipos existen, pese a todos los esfuerzos de la cultura, es porque, a la vez, existen causas que los soliciten, campos de cultivo propicios al desarrollo de tan execrables y dañinos parásitos.

¿Pero es que todavía hay quien comulgue con ruedas de molino?.. ¡Sí!.. Desgraciadamente, los hay, los hubo y los habrá por los siglos de los siglos. Los tontos, los cretinos, los imbéciles, los que sin ser lo uno ni lo otro tienen un nivel cultural completamente ineficaz para desmenuzar el más falso y pueril silogismo, para desvirtuar la sugestión de la más burda oratoria callejera, para mandar a paseo a los falsos apóstoles de la salud, estarán condenados irremisiblemente al engaño, a la explotación, a los criminales manejos de esos comerciantes.

La palpitante actualidad—mucho más actual que el tópico—ha puesto sobre el tapete de la conciencia pública dos casos de curanderismo completamente antagónicos en sus procedimientos, pero igualmente crimosos y delictivos: uno, el de Natalia Capilla, la ya famosa valenciana; otro, el de la intrusa y criminal malagueña, recientemente denunciada. El caso de Valencia es un caso de curanderismo colectivo, místico, astuto, inofensivo en apariencia; el caso de Málaga es un caso aislado, salvaje, de trágico desenlace, pero tal vez llevado a la práctica con más buena fé, con más sincero fanatismo que su congénere, y... ¡quién sabe si influyó en la ruda fantasía de la malagueña el pernicioso «natalismo»—valga la frase—del Jardín del Santísimo!

La malagueña es posible que fuera una copiadora, una seducida; tal vez quiso hacer un favor y cometió un crimen. El caso de Valencia es otro, aún más peligroso. Allí se elige el lugar apartado, solitario, poético, y se instala la «clínica» al amparo de un nombre venerable, garantía sacrilega del criminal comercio; allí se rehuye sistemáticamente el empleo de drogas; allí se estudia el gesto, el arrebató místico, los circunloquios, la «pose» curativa, las aspersiones, el seráfico centelleo de las pupilas; allí los objeti-

vos fotográficos sorprenden la incurable llaga ante los enigmáticos ojos de la bruja; allí se precave la réplica farisáica que ha de burlar la acción de la justicia, la hipócrita eximente del ascetismo falsificado; allí se almacena el ahorro del pobre, recibiendo el enriquecido monstruo la paradójica limosna, robando con las propias manos del robado; allí, por último, reaparece el «mesmerismo», no ya con su aspecto teatral, su varita imantada, su música en «re menor» y su «Infierno de las convulsiones», sino que, cambiando la decoración, el ambiente es conventual, el imán unción divina, la música sigue siendo «música» y el famoso «Infierno» un apacible rincón de la huerta valenciana y, tal vez como aquel, testigo mudo de las más asquerosas liviandades. (Un amigo valenciano me ha asegurado que en otro tiempo era el «Jardín» un punto de citas «non sanctas» muy frecuentado.)

Entre el «mesmerismo» antiguo y el «natalismo» moderno apenas existe otra diferencia que la distancia social de sus clientelas. Moralmente serán iguales; clientes tontos y pervertidos. En una multitud heterogénea y bisexual, basta una ligera inspección para darse cuenta del movil que los congrega en dichos lugares, comprobándose, al lado de los que van de buena fé, los que van a pescar en río revuelto, vertiendo su lascivia en la inmoral panacea del curandero.

¿Cabe pensar en la inculpabilidad de la que tan al detalle maneja tan ludo «negocio»? ¿Es posi-

ble diagnosticar de manía, psicastenia, delirio místico, argentofobia o antropofobia a la que tan a su gusto maneja el dinero y las multitudes?.. ¿Dónde, pues, encontrar remedio a tanto desfuerzo?.. ¿Es posible acabar con los tontos y los «vivos»?.. Es mucho más aconsejable operar contra uno o media docena que contra ciento, sobre todo cuando ese uno es el árbitro de tanto delito y de tanta procacidad.

En nombre de la sociedad ultrajada y vilipendiada brindo estas consideraciones a la clarividencia de los rectos varones que nos gobiernan, para que con mano dura extirpen el mal de raíz donde quiera que germine... ¡Lo exige el buen nombre y la cultura de España!

DR. JUAN BANQUERI SALAZAR.

PARA LLEVAR AL CAMPO

Los acreditados dulces helados de Turrón y Cassata Romana que elabora el CAFE COLON.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Manuel Español», de Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor español «Roberto R.», de Aguilas, con carga y pasajeros.

Vapor italiano «Duce», de Ancona, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Manuel Español», para Melilla, con carga y pasajeros.

Idem idem «Roberto R.», para Motril, con idem e idem.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557'50
Medio billete.	282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.	
Informará su consignatario JUIS GAY PADILLA.--ALMERIA.	

NUEVO

-: OLDSMOBILE :-

REFORMADAS TODAS LAS CARACTERISTICAS

Usted podrá comprar un coche más caro, pero no mejor

Solicite una prueba y convéncase

CONCESIONARIO

EDUARDO ROMAY SURIA

BULEVAR, 56.—ALMERIA

SIN COMENTARIOS

UNA CARTA

El agente en esta capital de la Compañía Trasatlántica, nos remite la siguiente carta:

«Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mio: Hoy he recibido una comunicación con membrete que dice «Ayuntamiento de Almería», y con firma desconocida, participándome que si en el día de mañana no he pagado el impuesto sobre carteles anunciadores, correspondiente a los meses de Enero a Junio del corriente año, se personarán en el despacho de esta Agencia la Comisión de embargo y agente ejecutivo para proceder al embargo de mis bienes.

Efectivamente, el día 8 de Mayo se habían abonado los recibos del mencionado impuesto, correspondientes a los meses de Enero a Mayo, lo que indica un desbarajuste o una despreocupación muy grande en la Oficina recaudatoria. El mes de Junio no presentaron recibo alguno al cobro y el día 13 del corriente se pagó el que presentaron correspondiente al presente mes. Ahora bien; en la Oficina recaudatoria se nos ha obligado a pagar el recibo de Junio con el correspondiente recargo, apesar de que «nadie nos lo había presentado al cobro».

¿Hay derecho a ello? ¿Se puede consentir que una Oficina recaudatoria de impuestos municipales, no presente, deliberadamente o por descuido, un recibo al cobro, y el día 17 de Julio haga pagar con recargo un impuesto del mes de Junio «que nadie había pasado a cobrar»?

Otro dato que se presta a varios comentarios: La comunicación en que se me conmina con el embargo si no he hecho efectivo para el «día de mañana» el impuesto, no lleva más que esta fecha: «Julio 1928». ¿Sabrá usted decirme cuándo es este mañana?

Agradeciéndole por anticipado la publicación de estas líneas, queda de usted atto. s. s. q. e. s. m., LUIS VINUESA.

Almería, 17 Julio 1928.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son debilidad estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida al Apartado núm. 8 MADRID (España), GRÁFICO SEXUAL, y lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y mujeres antes, en el lecho conyugal y después. Precio 450 ptas. Pedidos a la Editorial Pueyo, Arenal, 4.—MADRID.

EN VISPERAS

La faena uvera

Por los señores Romero Moncada, representantes en esta plaza de la razón social Hijos de M. Condemina, se ofreció a la Cámara Oficial Uvera el primer vapor frutero de la temporada, directo para el mercado de Liverpool.

Estos señores recibieron el siguiente telegrama, que se apresuraron a trasladar a la entidad oficial:

«Ofrezcan firme «Dagmar Lauritzen» para cinco u ocho mil barriles, cargar positivamente es día veinte, directo Liverpool tipo flete ofrecíamos contrato.—CONDEMINA».

Como era de presumir, la Cámara Oficial Uvera aceptó esta oferta, pudiéndose anunciar que la faena uvera dará principio el próximo día veinte.

¡Quiera el Cielo que se inicie bien y termine en forma que sea un éxito para la entidad oficial y económicamente para los productores.

En la sesión extraordinaria celebrada anteayer por la Comisión permanente del Ayuntamiento, se acordó que el arbitrio sobre los barriles de uva se cobre este año por el gestor de la recaudación de carnes frescas y saladas.

Dicha cobranza se hará a todas horas del día y de la noche, para evitar que la entrada de barriles se interrumpa.

ARROZ INTEGRAL "GASAU"

Sin duda es el arroz más fino, alimenticio y limpio que se come.

DESDE VERA

El conflicto hidráulico

A las diez y ocho treinta de hoy quince, ha tenido lugar en esta ciudad una manifestación pacífica y ordenada, organizada por la Cámara Agrícola, de acuerdo con la primera autoridad local, que juntamente con una comisión de dicha entidad y de diversas personas de la población y la banda de música, iniciaron el acto en la Plaza de la Constitución, para recorrer después las calles Mayor, de la Estrella, Isabel la Católica, Garcilaso de la Vega, Cervera, Manuel Jimenez, (Mar), Sol, Mayor, Plata, San Ramón, Sol y Mayor, hasta finalizar en el punto de partida.

Durante el trayecto se repartieron con gran profusión unas hojas impresas a costa de la Sección de Riegos de la mencionada Cámara, conteniendo el texto de la R. O. del Ministerio de Fomento, de fecha 6 del actual, referente que señala el plan de obras y concesión del aprovechamiento del caudal de aguas que se afora como total rendimiento de los ríos Castril y Guardal, y que se repartirá en la forma siguiente:

Reserva para los actuales aprovechamientos de dichos rios, dos mil litros por segundo.

Para trazar a la Cuenca del Guadalentin, mil.

Por idem idem a la cuenca del Almanzora, dos mil. Total: cinco mil litros por segundo.

Los sobrantes de esta cifra total quedarán a beneficio de la Cuenca del Guadalquivir.

Comparando la cifra de 2.000 litros por segundo destinada a la Cuenca del Almanzora, con otras cifras de caudales concedidos, estimamos del caso apuntar que en el caudal de nuestros riegos de Fuente Nueva, oscila el calculado actualmente, de 30 a 33 litros por segundo, y que los 2.000 equivalen a 60'60 veces el caudal de 33 litros y a 66'66 veces el de 30 litros.

Dicho caudal de 2.000 litros, para esta cuenca a que nos referimos arroja, pues:

Por minutos, 120.000 litros; por hora, 7.200.000, y en las veinticuatro horas, 172.800.000.

No hemos de entrar en consideraciones respecto a si el reparto ya transcrito responde o no «suficientemente y con exceso», como dice el señor ministro, a las amplias y concretas promesas hechas repetidamente a nuestra comarca por los Poderes públicos, y a la ayuda que, con tanta justicia como apremiante necesidad tiene impetrada reiteradamente, porque los hechos resultarán más elocuentes que las palabras: pero si nos cumple consignar que el acto que reseñamos al dar a conocer el reparto de esas aguas tan suspiradas, ha sido muy beneficioso, porque llega muy oportunamente a vigorizar los decaídos ánimos de los infelices agricultores, que se abatieron con la inesperada y funesta noticia de que para esta desdichada región era muy escaso el aprovechamiento que se le concedía del caudal de esos rios.

Huimos de dejarnos llevar por el pesimismo, que como norma de apreciación de toda empresa benéfica y justa, nos tiene impuesta la dolorosa experiencia de tantas y tantas otras mejoras que naufragaron en el piélago de las promesas oficiales; ¡... esperemos, espere la comarca levantina!..

Si las promesas de esa R. O. tienen cumplida y relativamente pronta efectividad, la crisis de nuestra zona podrá orientarse a derroteros regeneradores y a puertos de salvación, a los que más pronto podrán arribar aunando el esfuerzo colectivo, sin el cual, difícilmente pueden llegar a feliz sazón las grandes y provechosas empresas.

EL CORRESPONSAL

Vera 15 7 928.

Contra el calor

Se sirve en COLON muy fresca Horchata de chufa líquida y Limonada natural.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por incomparecencia del procesado, se suspendió en la Sala segunda la vista de causa seguida en el juzgado de Canjáyar, por el delito de tenencia de armas.

El tribunal acordó la detención y prisión del procesado Policarpo Utrera.

Incidente celebrado

Ante el tribunal de la Sala segunda se celebró ayer un incidente de apelación de causa procedente del juzgado de Berja, por el delito de incendio, quedando a resolución del tribunal.

Por rapto

En la Sala primera se vió ayer

un juicio señalado de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de rapto.

La vista quedó concluida para sentencia.

Absolución

Por el tribunal de la Sala segunda ha sido fallada la causa número 107, de 1927, del juzgado de Vera, absolviendo libremente al procesado Francisco García López, del delito de lesiones de que se le acusaba.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 73, de 1928, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juan Martínez Bueno, por un delito de rapto.—Abogado, don José Muñoz Campos; procurador, don Juan García Lartiga.

Vista de incidente de apelación de causa número 54, de 1928, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián.—Abogado, don Francisco Pérez Cordero.

Sección segunda.—Vista de causa número 17, de 1928, del juzgado de Velez Rubio, contra Antonio Terrones Roldán, sobre amenazas.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Juzgado Municipal

DIA 17

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Manuel Saldaña Pascual, María Rueda García y Juan Jiménez López.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Esteban Sánchez López y Trinidad Martínez Sánchez.

DEFUNCIONES.—Dolores Almanza Redondo, de 14 meses, de enterocolitis, y María González Tijeras, de 40 años, de nefritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

VENTA

Instalación completa elevación aguas, compuesta motor CAMPBELL diez caballos, bomba centrífuga, para 18|20 metros. Estado nuevo. Puede verse funcionar. General Segura 5, bajo.

VAPORES FRUTEROS



Para LIVERPOOL directo

El rápido y conocido vapor DAGMAR, llegará el viernes 20 de Julio actual, saliendo el 21 fijamente.

Para informes: ROMERO MONCADA, PRINCIPE 42.

(Este vapor está autorizado por la Cámara Oficial Uvera).

Lea usted

“La Crónica Meridional”



Esc alborozo es natural.

Esa repugnancia que sienten los niños por la mayoría de los medicamentos, queda vencida El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

les es agradable y corren hacia él como si fuera una golosina. El Jarabe Hipofosfitos Salud estimula el apetito, facilita la nutrición y combate el raquitismo y todas aquellas enfermedades producidas por la anemia

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Atenc. Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 17

Vuelco de un automovil.-- Yanguas y su esposa he- ridos

Al regresar de Salamanca el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, cerca de Avila volcó el automovil, a causa de un rápido viraje dado por el chofer por evitar atropellar a una caballería.

La esposa del señor Yanguas recibió una herida en una pierna y el presidente de la Asamblea resultó con una extensa herida en la cabeza, aunque no profunda, varias erosiones y magullamiento general.

Fueron curados en Avila por el doctor Tomé.

A poco continuaron el viaje a Madrid, visitando a los lesionados el doctor Slocker, quien llevó a cabo varias radiografías, según las cuales no parece que exista fractura.

Por el domicilio del señor Yanguas desfilaron el Presidente del Consejo señor Primo de Rivera, los ministros y numerosas personalidades.

Signen los choques.--Once heridos

En el Paseo de Recoletos, una camioneta que iba ocupada con seis mujeres y tres hombres, chocó con un taxi.

A consecuencia del violento choque recibieron heridas once de los ocupantes de ambos carruajes, figurando tres de ellos graves.

Tras niñas arrolladas por un carro

Esta tarde, en la calle de Válgame Dios, un carro que marchaba cargado de pellejos de vino, por imprevisión del conductor se introdujo en la acera, arrollando a tres señoritas que se hallaban jugando.

Una de ellas quedó en gravísimo estado y las otras dos recibieron heridas de consideración.

El general Primo de Rive- ra, al salir de Palacio se mostraba fatigado

A las cinco y media de la tarde salió de Palacio el general Primo de Rivera.

Como los periodistas al pretender hablarle le advirtieran que se mostraba fatigado, el señor marqués de Estella exclamó: «Bebí mucha agua, debido a que ahí dentro hace mucho calor. Además, después del almuerzo sometí a la firma del Rey más de ochenta decretos, de todos los departamentos. Estuve en pie hasta ahora, y como ven salgo con dos bastones; uno que llevaba, que me regaló hace tiempo el embajador de Italia, y otro de Malaca, con las cifras de oro, que me ha traído el Rey de Londres.»

El Rey y el príncipe de As- turias

A las siete de la tarde el Rey salió de Palacio con objeto de pasear con el príncipe de Asturias.

Este al atardecer regresó a La Granja, donde continuará casi todo el verano, por presarle bien aquella temperatura.

Salida para Canfranc

Este noche a las nueve, en tren especial, marcharon a Canfranc, para asistir a la inauguración del túnel internacional, el Rey, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, el séquito y los altos funcionarios de la Dirección de Ferrocarriles.

Las heridas carecen de im- portancia

El doctor Sloker manifestó esta noche que la curación de la herida que padece el señor Yanguas debido al accidente de automovil, quedará cicatrizada pronto y que tampoco ofrece gravedad la herida que su señora sufre en la pierna.

Regreso aplazado

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido

que debió llegar esta tarde en avión procedente del balneario de La Toja, aplazó su regreso a Madrid.

El doctor Goyanes a Lon- dres

Ha marchado a Londres para concurrir a las reuniones de la Liga del Cáncer, el doctor Goyanes

Regalo de tres caballos al Rey

El embajador de la República Argentina entregó hoy al Rey tres caballos para el juego de polo que le regala el Jockey Club de Buenos Aires.

Don Alfonso se mostró agradecidísimo por tal obsequio.

Reunión de la Junta de la Ciudad Universitaria

Se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa de la reunión celebrada por la Junta de la Ciudad Universitaria.

Se acordó que dos profesores veterinarios se trasladen a Alemania para visitar aquellas enseñanzas.

Se trató de los ingresos obtenidos por el sorteo de la Lotería y otros conceptos.

El sorteo próximo se celebrará en Mayo de 1929, el que constará de 55.000 billetes, a mil pesetas, cada uno y los premios serán análogos a los de Navidad.

Se ratificó el acuerdo de suscribir siete millones para el empréstito de Marruecos.

Entierro del banderillero "Zocuita"

Por la capilla ardiente donde se hallaba el cadáver del desventurado banderillero «Zocuita» desfiló numeroso público.

El entierro, que tuvo lugar esta tarde, estuvo concurridísimo.

Sus compañeros le llevaron a hombros hasta la plaza de Manuel Becerra.

El Niño de la Palma envió 500 pesetas a la familia.

La Asociación de toreros 1.500 pesetas.

La empresa de la plaza de

toros y otras personas le remitieron diversas cantidades.

El ganadero señor Aleas solo le envió 25 pesetas.

BOLSA

Madrid, 17

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	75'75
Id. 5 % amortizable . . .	95'50
Idem 4 % idem	87'50
Banco de España	590'00
Español de Crédito	440'00
Tabacalera	233'30
Londres a la vista	29'54
París a la vista	23'80
Dólar	6'07

De Provincias

Madrid 17

Monumento a los marinos

Un despacho de Vigo participa que en la Península de Monteferro se ha inaugurado el monumento erigido a los marinos, costeado por suscripción internacional.

Lo bendijo el Provisor de la diócesis de Tuy, en representación del Obispo.

Pronunciaron discursos el Presidente del Comité del monumento y el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

El representante de la Compañía alemana Stines, señaló la humanitaria labor de España durante la guerra mundial.

Alabó la caballerosidad española y terminó dando vivas a España.

Estas demostraciones de entusiasmo fueron contestadas con vivas a Alemania.

Al solemne acto asistió intermeso gentío.

Le rindió honores la marina del crucero «Príncipe Alfonso».

Terminada la ceremonia, el general Martínez Anido impuso la Cruz de Beneficencia al niño Plácido Fernández, que salvó a otro muchacho en el momento que iba a perecer ahogado.

La primera piedra para el aeropuerto

Se ha recibido un despacho telegráfico de Sevilla comunicando que el próximo día veinte se procederá a colocar la primera piedra para las obras con destino al aeropuerto de la línea de aquella capital a Buenos Aires.

Una joven inglesa denuncia a un compatriota por agresión.

Dicen de Barcelona que una joven inglesa ha presentado denuncia contra un compatriota, hombre distinguido, que la agredió destrozándole los vestidos y la obligó a bailar con los pies descalzos sobre trozos de vidrio.

Obsequio del general Berenguer

Otro despacho de Barcelona participa que el general Berenguer (don Fernando) para celebrar su ascenso obsequió con un lunch a los jefes y oficiales de la brigada.

El señor Berenguer pronunció un discurso ensalzando el compañerismo.

Una desgracia.—Ahorcado con un cable

Desde Málaga comunican que al campeón ciclista malagueño Salvador Martín, que se entrenaba a las afueras, le cayó un cable, el que enrollándosele al cuello le ahorcó.

Martínez Anido en Vigo

Un despacho telegráfico de Vigo dice que el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido realizó una excursión por la ría, almorzando en el tiro.

Ha ofrecido volver en Agosto acompañado del ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, con objeto de estudiar varias mejoras urgentes y necesarias.

Un fraile envenenado por equivocación

Informes recibidos de Valencia dicen que en Concentaina el fraile Francisco Picarnell, para calmar el dolor de estómago, ingirió equivocadamente un poco de veneno, falleciendo a los pocos momentos.

Al recibir la noticia de la muerte de su padre intenta suicidarse

Desde El Ferrol dan cuenta que en Prisiones Militares se infirió una tremenda herida en

el cuello un marinero llamado Francisco Llaros, a causa de haber recibido la noticia de la muerte de su padre.

Del Extranjero

Madrid 17

Firma del Estatute de Tanger

Comunican desde París que los embajadores de las cuatro potencias interesadas firmaron hoy provisionalmente el Estatuto de Tanger.

No se ha señalado la forma ni la fecha de ratificación.

Fallecimiento de Giolitti

Participan de Roma que tras breve agonía falleció Giolitti.

El Papa le envió la bendición.

La prensa publica sentidísimos artículos ensalzándole.

PERPEN

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Camilo de Selis, Stefanosa, Marina, Julián, Emiliano y Federico.

El rito de hoy es doble y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en el Sagrario. Mañana en el Hospital.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tertia, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Vicente de Paul, Justa, Rufina, Aurea, Macrina, Simaco y Martín.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio especializado y económico
REAL NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

Una comisión

Una representación de la Cámara de la Propiedad Urbana, presidida por don Francisco Rico, visitó ayer al Alcalde señor Rovira Torres para solicitar de éste que se tenga consideración con los modestos propietarios de casas que aún no han instalado el contador del agua.

Los visitantes salieron satisfechos de la visita.

Las visitas al Gobernador

El Gobernador civil don Carlos Palanca nos hizo presente ayer, que las visitas, a partir de hoy, las recibirá de diez a doce de la mañana.

Reunión importante

Mañana jueves, a las ocho de la noche, se reunirán en el local de la Secretaría del Real Automovil Club, los socios de la citada entidad, para tratar asuntos de gran interés.

Con objeto de asistir al acto es esperado de Málaga, el culto Secretario de aquel Club y distinguido marino, don Alberto Martos de la Fuente.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un robusto niño, la señora del oficial auxiliar de esta Sección de Telégrafos, nuestro amigo don Juan Lopez Cortés.

A los venturosos padres le enviamos nuestra enhorabuena.

Reclamando créditos

Han reclamado en el Ayuntamiento contra la prescripción de créditos, don Miguel Vidal López, don Francisco Martín Espejo, don Luis Martínez Hernández, doña María del Rosario Martínez González, don Vicente Juan Esteban Blanes, don Francisco Godoy Calvo y otros.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Francisco Ruiz Jiménez, haber sido curado en la casa de socorro de lesiones que le causó Antonio Fernández García, el que además le ofendió de palabra.

También fue denunciada Isabel García Llorente, porque en su casa había gran escándalo durante la madrugada de ayer.

Se alquilan

unos altos al final de la calle de la Reina, con vistas al Parque.

En esta imprenta darán razón.

De temporada

Desde Dalías se ha trasladado a Agua Dulce, de temporada, el rico comerciante de aquella ciudad don José Maldonado Valverde, acompañado de su familia.

Petición de mano

Por la señora doña Ana Cuenca Cuenca y para su hijo don Arturo Utrera, propietario y prestigioso comerciante de la ciudad de Adra, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Amalia Moreno Soler, hija de la acaudalada propietaria de aquella región, doña Rosa Soler Lidueña.

Entre los novios se han cambiado valiosísimos regalos, habiéndose fijado la fecha del enlace para el mes de Octubre próximo.

Le enviamos nuestra felicitación.

Nombramientos

Han sido nombrados recaudadores del arbitrio municipal sobre carnes frescas y saladas, Antonio Jiménez Pérez y Juan Mateos de la Rosa.

Enfermo mejorado

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que ha puesto en peligro su vida, nuestro estimado amigo el consignatario de vapores de Mac-Andrews y Compañía, don Fulgencio Espa Alonso, de lo que nos alegramos.

Sigue la "razzla"

Son muchas las denuncias que continúan haciéndose en la capital y en la provincia contra conductores de vehículos mecánicos.

Ayer ascendieron las denuncias a un buen número.

Entrega de prendas

El Jefe de la Guardia municipal ha entregado a las Hermanitas de los Pobres las prendas siguientes encontradas en la vía pública:

Tres camisas, tres calzoncillos, una talega, tres pañuelos, un recorte de paño, cuatro pares de pantalones, tres chalecos, dos chaquetas, una bufanda de seda, unas gafas, cuatro pares de calce fines, un par de botas negras, una bata de mujer, una manta y una sábana.

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíjase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

OCULISTA

Doctor Manuel Marin Amat
Ayudante DOCTOR MANUEL MARIN ENCISO (de Madrid).
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 5.
Paseo del Principe, 46, pral.

¡PARRALEROS!

Se han recibido las pastillas y pinceles, útiles para las marcas de barriles de uvas.
SE ADMITEN ENCARGOS
Droguería EL CORAZON DE JESUS, Principe, 6.

Antonio Fornieles OCULISTA

DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID.
Navarro Rodrigo 6.-Consulta de 11 a 1
Número de ocho páginas

La Dentición de los niños se facilita grandemente admtrándoles la **Denticina Moreno**

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para comatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferecía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendoe el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrian soportarla los estómagos debilitados.—Para su administracion a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.

**PATRONATO DE CATALUÑA
PARA LA
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS
BARCELONA**

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los supetentes y depauperados.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1916.

El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrros crónicos, neurasténia, etc., y enfermedad consuntivas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS. Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica en la calle del General Segura 2. bajo

Preguntad a los señores médicos y farmacéuticos por el **Clorógeno Lumen** es el más eficaz que no es el cargo de los antibióticos. *Es el más eficaz que no es el cargo de los antibióticos.*

**HIPERACIGIL
ANTES**

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas. debilidad, inapetencias estomacales, s. burras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico «E. Globo», Tetuán, 20. Almería, botica de Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca **NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.**

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número: **50 céntimos**

Obras que se publican en esta segunda época

Números	Titulos	Ptas.
1001-1002	José Ortega y Gasset. Notas.....	1
1003-1005	Santa Teresa.— Su vida. Tomo I.....	1,50
1006-1008	— Su vida. T. II.....	1,50
1009-1010	Shakespeare.— A buen fin no hay mal principio....	1
1011-1013	E. Poe.— Aventuras de Arturo Gordon Pym.....	1,50
1014-1015	Goethe.— Afinidades electivas. T. I.....	1
1016-1017	— Afinidades electivas. Tomo II.....	1
1018-1019	Comde de Gobineau.— Renacimiento. T. I.....	1
1020-1021	— Renacimiento. T. II.....	1
1022-1023	— Renacimiento. T. III.....	1
1024-1025	— Renacimiento. T. IV.....	1
1026-1029	Héctor Malot.— Sin familia. T. I.....	2
1030-1033	— Sin familia. T. II.....	2
1034-1035	Calderón de la Barca.— La vida es sueño.....	1
1036-1037	Tirso de Molina.— Cigarrales de Toledo. T. I.....	1
1038-1040	— Cigarrales de Toledo. Tomo II.....	1,50
1041-1043	Lope de Vega.— La Dorothea. T. I.....	1,50
1044-1045	— La Dorothea. T. II.....	1
1046-1047	Mmanuel Antonio Machado.— Juvenillo Valcárcel o Desdichas de la fortuna.....	1

VER EL CATÁLOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO Suscribase por un trimestre (15 números), 6 ptas.

EN SU LIBRERÍA Y EN **ESPASA-CALPE, S. A.** RÍOS ROSAS, 24 - APARTADO 547 MADRID

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. Lopez y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Agosto el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 2.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos a unodagn, suplemento de ptas. 35 por plaza p Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, salirá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cádiz y Canarias.

TRAFICO para Barcelona: saldrá del puerto de Almería el día 19 de Julio,

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10